责任编辑 朱诚 E-mail:fzbfzsy@126.com

"叫了个鸡"再现街头 检察院"叫停"

虹口制发公益诉讼诉前检察建议,建议"限期整改"

□记者 胡蝶飞 通讯员 陈岚

本报讯 炸鸡店品牌"叫了个鸡"曾因违反公序良俗被禁止使用并罚款50万元。但近日,虹口区人民检察院在履职中发现,广中路某商户仍旧挂着"叫了个鸡"的店招。为此,该院向有关部门制发了公益诉讼诉前检察建议。

2016年11月至12月期间, 虹

口区对辖区内"叫了个鸡"店招进行整治,约谈相关商户,责令限期整改拆除店招。整改取得了一定的效果,辖区内试图用"辣眼"店招"博出位"的商户明显减少。然而,虹口检察院调查发现,位于广中路的一家商户在经营炸鸡业务过程中仍然在使用"叫了个鸡"店招。

涉案商家是一家名为"重庆鸡公煲"的店,在主营鸡公煲的同

时,分隔出一个外卖窗口对外售卖炸鸡,挂着店招"叫了个鸡"。根据《广告法》规定,广告不得有"妨碍社会公共秩序或者违背社会良好风尚"的情形。《上海市户外广告设施管理办法》也规定,"户外广告内容应当符合法律、法规和规章的规定,应当真实、健康",并且"禁止发布广告内容可能产生不良影响的户外广告"。

涉案店招中, "鸡"本身的含义为一种家禽,但在"叫了个鸡"的语境下,容易使人将"鸡"与民间约定俗成的隐晦含义相联系,从而产生购买色情服务的低俗联想。据了解,"叫了个鸡"并未通过商标注册,因其易产生不良社会影响而被禁止使用。涉案商户在明令禁止的情况下继续使用"叫了个鸡"店招,破坏了社会公序良俗,危害

了社会公共利益。2019年6月12日,虹口检察院制发公益诉讼诉前 检察建议,建议有关部门责令相关 责任商家限期整改,即刻拆除"叫 了个鸡"店招,并在全区范围内对 经营商户店招进行排查,对违法违 规情况依法处置。

日前,经营者在被有关部门约 谈后,已自行拆除"叫了个鸡"店 招。

分时租赁车变身私人代步车

男子涉嫌盗窃罪被批捕

□记者 陈颖婷

本报讯 如今,汽车分时租赁已经成为广大市民的出行新选择。但在享受便捷服务的同时,仍有不法分子钻了空子试图把公共交通工具占为己有。日前,松江区人民检察院就对一名私占分时租赁车的犯罪嫌疑人以涉嫌盗窃罪批准逮捕。

2019 年 4 月,某汽车分时租 赁公司向公安机关报案,称旗下一 辆新能源汽车丢失,寻找一个多月 无果。通过技术手段,警方将犯罪 嫌疑人锁定在该车的最后一名使用 人金某身上。不久,金某被抓获归 案,在看守所里,他道出实情。

2019年3月,金某租赁了一辆新能源汽车,在驾驶10多分钟后,他到达离目的地最近的还车地点。但是这一次,他并没有像往常一样按照规定将车辆停放到指定停车位、插上充电插头、拍照上传APP以完成自主还车,而是想起自己在做代驾时听到的传闻:假装车子锁不上,然后让客服还车,这样就可以继续把车开走。于是,欲

占便宜的金某开始尝试这种方法。

他拨打客服电话,谎称车辆无法正常归还。客服人员确认过订单信息后,在后台帮助其还了车。金某见 APP 上订单显示还车成功,就立即把车内的 GPS 卡拔除,用车钥匙尝试将车辆启动,发现该车果然能够继续行驶,于是他堂而皇之地把车开走了。

由于这辆分时租赁车"还车异常"被标记为故障车,其他客户无法在 APP 上预定此车,因此在接下来的一个多月里,金某就将它当作了私人代步车使用,不仅没有出一分钱租车费,而且还经常把车停到用车站点进行充电。

车辆公司在发现该车失踪后报警,犯罪嫌疑人金某最终落网。后松江检察院对该案进行审查,检察官认为,无论从破坏 GPS 使公司对该车失去控制以及别人无法正常使用该车,还是从独占使用该车超过一个多月直至案发来看,都能认定其主观上具有非法占有的故意,行为涉嫌盗窃罪。今年6月,犯罪嫌疑人金某被批准逮捕。

徐汇警方今年入室盗窃案件破案率达77.97%



被害人赵女士从徐汇民警手中拿回被盗的 1.5 万元

徐汇公安 供图

□记者 季张颖

□记者 季张颖

本报讯 "太谢谢你们了,这可是我妈妈看病的救命钱!昨天下午,赵女士激动地从徐汇警方手中接过近日被盗的1.5万元现金。记者从徐汇警方获悉,今年以来,徐汇全区入室盗窃案件破案率达77.97%,人民宅盗窃案件破案率达69.07%,徐汇警方以实际行动全力提升人民群众的安全感和满意度。

本报讯 去医院看病,排队

取药时因手拿物品行动不便,便

把手机放在上衣口袋里,没想到

一会儿工夫就不翼而飞。近日,

丛女士带着女儿到徐汇区某医院

看病。在取药窗口排队时,由于

手上拿着许多东西行动不方便,

她便把手机放进了上衣外侧口

袋。取药时,她隐约感觉到被人

今年7月15日上午,市民

徐汇警方破获一起手机盗窃案。

7月15日中午,赵女士陪母亲在中山医院急症室挂水。其间,她将装有2万元现金、公交卡、医保卡等物品的一只黑色环保袋挂在病床旁的输液吊瓶支架上,然后起身去不远处扔垃圾,没想到回来后发现包不见了……

接报后,分局枫林路派出所立即会同刑侦支队开展侦查。民警调阅医院及周边监控录像后发现,赵女士的句景被一名身空黑绿相间条

蹭了一下,回过神摸口袋时发现

手机已经不见了。于是,她立即 来到徐汇公安分局天平路派出所

排查,终于发现一名身着黑色 T

恤的男子具有重大作案嫌疑。7

月25日16时30分许,根据掌握

的线索, 民警在静安区中华新路

经过供认不讳。偷来的手机已被

施某以2000元的价格卖出。

到案后,施某对自己的作案

民警根据视频录像讲行逐一

纹衫的中年男子偷走的。经过查询比对,该嫌疑男子与一名叫吴某的人员极为相似。于是,民警们循线追踪吴某逃跑路线。7月23日下午,在市局轨交总队和相关单位的大力支持下,民警终于在一棋牌室内将吴某抓获,并当场从其身上查获被盗赃款1.5万元。

到案后,吴某交代,因自己沉迷赌博、手中缺钱,便去人多的大医院伺机行窃。案发前一天,他便来到医院急诊大楼。在输液室外的空位子上过了一夜后,他发现一楼抽血处外一张病床旁有个吊瓶支架,上面挂了一只环保袋,便趁病人家属走开时迅速出手,将袋子偷走。在逃离现场一定距离后,他找了个小区将钱和公交卡掏出放到自己口袋内,余下物品则丢弃在垃圾桶中。在窃得的2万元现金中,上有5000元被其用于赌博和个人挥霍。目前,吴某已被依法刑事拘案件仍在进一步调查中。

扒窃拎包、人民宅盗窃等违法 犯罪行为侵害群众财产安全,令群 众深恶痛绝。徐汇警方始终坚持以 破命案的标准,全力侦破此类涉及 民生的案件。今年以来,全区人室 盗窃案件破案率达 77.97%,人民 宅盗窃案件破案率达 69.07%。

浦东看守所联合开展"反脱逃"应急演习



□记者 汪昊 通讯员 徐智贞 摄影报道

本报讯 为提高看守所民警安全防范意识,增强与驻所武警协同

处突能力,昨天,浦东新区看守所 联合武警上海总队执勤二支队开展 "反脱逃"抓捕演习。

图为看守所民警和武警战士对"脱逃人员"进行控制

"出差行头"放后备箱竟悉数被盗

医院排队取药瞬间手机被顺走

报警

□记者 季张颖

本报讯 近日,闵行警方破获一起盗窃案,被害车主价值7万元的名牌项链、手表等悉数被盗,目前,犯罪嫌疑人李某已被依法刑事拘留。

王先生从事商贸行业,需要经常出差,为了方便,他时常将换洗衣物及饰品,甚至现金存放在车辆后备箱。7月28日晚,他来沪出差与朋友聚餐,将车停放于吴中路一处地面停车场。席间,两位朋友饮酒后不适,王先生将车钥匙交给他们,让他们在车上休息。聚餐结束后,叫来另一位

朋友将车开回暂住地。

上将嫌疑人施某抓获。

直至第二天,王先生想换衣物时才发现后备箱内的价值近7万元的名牌项链、名牌手表、腰带、换洗衣物及品牌运动鞋都不见了,于是赶到虹桥派出所报案。

民警通过调看停车场监控, 于7月30日在虹梅路一网吧内将 李某抓获,当场从其随身携带的 双肩包内找到了所有被盗物品。

经查,犯罪嫌疑人李某居无定所。7月28日凌晨3时许,他路过停车场时,发现一辆白色轿车车门及后备箱大开,确定车内两人昏睡后,他分三次从后备箱内取出物品放入自己的双肩包。

醉驾撞死2人后逃逸 落网时还在车内昏睡

□记者 陈颖婷

本报讯 据媒体报道,8月3日,一男子驾驶宝马轿车醉驾,接连在3个地点发生3起车祸,导致2人死亡1人受伤,而肇事司机最终被抓获时,竟然还在车内呼呼大睡。昨天,记者从松江警方获悉,肇事司机金某已被依法刑事拘留。

昨天,记者从上海松江警方了解到,2019年8月3日5时45分许,松江公安分局先后接报2起交通肇事警情。警方立即派员赶赴现场处置,并通知120开展急救工作,后在闵行警方的配合下,于闵行区沪闵路将肇事逃逸的驾驶员金某(男,26岁)抓获。

经查,金某驾车行驶至北松公路新车公路路口时,撞上骑电瓶车男子张某后逃逸,又在新车公路南乐路路口撞上骑电瓶车男子廖某与行人叶某,并再次逃逸。金某驾车行至沪闵路时发生单车事故,被警方抓获。

据松江警方介绍,此次事故造成廖某当场死亡、张某重伤因抢救无效死亡、叶某受伤(无生命危险)。经检测,金某血液中酒精含量为168毫克/百毫升,属醉酒驾驶。目前,金某已被依法刑事拘留,案件正在进一步调查中。

面对认亲家长,民警说"让我核实一下"

□记者 陈颖婷

本报讯 近日,松江警方接到一热心市民报警称,其在路边发现一男孩在独自哭泣,疑似与家人走散。当民警季枫驱车赶到现场时,热心市民正抱着小男孩站在路边等候。正当季枫决定将小男孩带所帮其寻找家人之时,一女子向警车飞奔过来。

该女子称是小男孩的家长,没 多久,另一女子也心急火燎地赶到 了现场。无论是热心市民还是这两 名女子,小男孩任谁牵着、抱着都 不哭不闹,也没有表现出和谁特别 亲近,两名女子也无法提供身份信 息,谨慎的季枫决定将他们带所进 行核实。经查询,确认了其中一名 女子确为小男孩母亲。随后,小男 孩母亲将其领走,并连声致谢。